

41岁的他9月要复出了

# 费德勒 不说再见

2021年3月11日，费德勒在ATP250多哈赛上击球。

41岁的费德勒，大约只是16岁的费德勒的影子了。真的，岁月不曾怜惜谁。8月8日，久离赛场却还未退圈的费德勒又长了一岁。

哪怕是影子，也好。

美人迟暮，英雄陌路，最是世间不忍事。所以，总有规劝的声音：现下，还算能见好就收。网球名宿费尔南多·冈萨雷斯给出自己的观点：“复出是非常困难的，我不知道他是否还能赢得一项大满贯，但是在在大满贯以外的三盘两胜的巡回赛中，他有机会达成一些有意思的事情。”

如今，你已经不能在ATP的球员积分榜上寻到费德勒的名字。自从16岁那年完成职业生涯首秀，从最初的800名开外到后来的网球世界之王，25年里，一直闪耀的费德勒因为整整一年远离赛场，第一次积分清零。他，“隐身”了。

2020年澳网后，费德勒经历过一次膝关节手术，后来因为

恢复情况不佳又在6月份做了第二次手术，2020赛季提前报销。2021年，澳网八强战费德勒0比3不敌胡尔卡其，第三盘甚至0比6吞蛋。这便是费德勒最近的一场比赛。

今年的温布尔顿，中央赛场百年庆典，费德勒最后一个压台亮相，等待他的是最狂热的欢呼。离开的那天，真已是作倒计时算，他在等待一个时机。“我热爱胜利，但当你变得不再有竞争力，那你最好停下来。网球是我的一部分，但不是全部。”近日他在接受媒体采访时这般表述。费德勒还在，但费德勒不会一直都在。

好消息是，41岁的费德勒9月即将归来，他宣布在拉沃尔杯中复出。拉沃尔杯是一项年轻的男子团体锦标赛，费德勒是发起人，也是大股东，比赛一方是欧洲队，一方是世界队。2022年的欧洲队将迎来费德勒、纳达尔、德约科维奇、穆雷合体，费德

勒自称“梦之队”。在拉沃尔杯之后，费德勒还将参加家乡巴塞罗那的赛事。

其实，当41岁还能成为16岁自己的影子时，真不算太坏的事。费德勒，等待你在赛场上的42岁生日。

据《新民晚报》

## 相关链接

### 费德勒未曾征服四项赛事

费德勒有着辉煌的职业生涯，他已经赢得了103个单打冠军，是现役赢得冠军数量最多的球员。尽管费德勒取得了空前的成功，甚至赢得了20座大满贯冠军，但在他20多年的职业生涯中仍旧还有四项赛事未曾征服。

**奥运会：**2008年北京奥运会，费德勒和瓦林卡搭档赢得了双打的金牌，但他还没有赢得过单打金牌。费德勒参加了2000年、2004年、2008年和2012年的

奥运会，四次征战单打都铩羽而归，其中2012年打进了决赛，但最后一场比赛输给了东道主球员穆雷。

**巴塞罗那公开赛：**费德勒只参加了一场巴塞罗那公开赛，那还是2000年的时候，他在第一轮对阵塞尔吉·布鲁格拉，被后者6比1、6比1横扫，此后再未参加过这项赛事。

**蒙特卡洛大师赛：**费德勒13次参加蒙特卡洛大师赛，其中4次打进了决赛，但始终没能拿到这项赛事的冠军。2006年至2008年连续三次在决赛中输给了纳达尔，2014年再决赛中输给了同胞瓦林卡。

**罗马大师赛：**费德勒不曾征服的另一项大师赛，他17次参加罗马大师赛，同样也是4次打进决赛，同样无疾而终。2003年决赛不敌费利克斯·曼蒂拉，2006年和2013年决赛被纳达尔击退，2015年决赛被德约科维奇终结。

本报综合

针对郭艾伦转会风波及众多CBA球员转投湾区翼龙现象

## CBA公司 回应转会争议

本报综合消息 据济南时报客户端新黄河报道，针对近期CBA出现郭艾伦转会风波以及众多CBA球员转投湾区翼龙的现象，CBA公司于8月9日发表公告进行了回应。

一、自2020年新冠肺炎疫情以来，联赛和各俱乐部的经营受到重大影响，但是在《CBA联赛球员选秀、工资帽、聘用及交易管理规定》的实施和制度保障下，各俱乐部群策群力，以联赛共同利益为重，最大化保障了联赛的平稳顺利进行以及运动员的健康和利益。

二、CBA联赛的各项制度和规定，都是在发展过程中逐步制定和完善的。今天的成就也正是联赛的投资人、运动员和教练、联赛和俱乐部的管理者共同努力的结果。CBA公司将继续积极听取包括俱乐部、球员等相关各方的意见和建议，进一步完善俱乐部青训和球员流动等相关制度，更好地平衡各方利益和诉求，推动联赛向更加成熟的方向发展，为广大球迷奉献更精彩的赛事。CBA公司同样也希望，有关各方遇到问题，能够通过正规途径，按程序向CBA公司表达诉求，共同维护积极向上的、正面的联赛形象。

四届国家棋后

## 谢军高票当选 国际棋联副主席

据新华社电 中国国际象棋协会消息，当地时间7日在印度钦奈举行的2022国际棋联代表大会上，四届国际象棋女子世界冠军、来自中国的谢军高票当选国际棋联副主席，现任国际棋联主席德沃尔科维奇当日成功连任。同时，诸宸连任国际棋联司库一职。

主席选举共有四人参加竞选，经过演讲等环节，最后的选举在现任主席德沃尔科维奇与乌克兰国家大师巴利施博列茨之间展开，最终德沃尔科维奇获得157张支持票，后者获得16票，德沃尔科维奇连任四年。

谢军在13位副主席候选人中脱颖而出，得票第一当选国际棋联副主席。

谢军是中国首位国际象棋女子世界冠军，曾打破欧美棋手对该项目冠军的常年垄断。作为中国第三位特级大师、国际棋联的资深教练和国际裁判，她在中国和亚洲地区国际象棋推广方面做出突出贡献。

调整后的赛事安排虽已公布

## 仍存变数 中超赛程“边看边调”

8月9日晚，中超官方公布了第12轮调整后的赛程，目前留在海口的6支队伍将直接对决。中超未来部分轮次的赛程安排存在变数，中超第13轮、第14轮仍旧有可能面临调整，中国足协、中足联筹备组将持续关注相关情况，动态设计应急预案，力保赛程运行的总体稳定。

6支球队暂时无法离开海南

目前，河北队、天津津门虎、沧州雄狮、山东泰山、广州队、成都蓉城6支中超球队留在海口。这6支球队有可能在接下来一周，甚至更长时间内都无法离开海口市。

为此，赛事主办方已对即将于本周末进行的中超第12轮部分赛事赛程进行了调整，并将2场原计划安排在第16轮进行的比赛（由4支目前驻留在海口赛区的球队参加）调整到本周末进行。

而同样受相关赛区城市防疫政策等因素影响，目前6队何时能离开海南，由海口市抵达其他赛区后是否会需要接受封闭隔离，仍有待确认。在这种情况下，

未来部分轮次比赛的赛程安排也存在变数。中国足协、中足联筹备组连日来持续关注相关情况，并动态设计应急预案，从而力保赛程运行的总体稳定。

值得注意的是，按照原赛程，本周末将进行中超第12轮的9场比赛。不过赛程调整结果显示，本周末累计进行的中超比赛仅有6场，其中第12轮赛事共4场，另有2场第16轮的比赛。分别是广州队VS成都蓉城队、沧州雄狮队VS山东泰山队的比赛。这两场比赛“提前”进行，主要是4支参赛球队目前均滞留海口赛区。至于第12轮其他5场比赛，则有可能安排在8月30日、31日的备选比赛日进行或另选时间进行。

深圳队本周无法参赛

事实上，从海南省出现新疫情情况开始，赛事主办方就密切关注相关情况，并与海南省、海口市有关方面紧密沟通，以尽早确认几支球队“离岛”的时间表。但也恰恰因为地方防疫政策随疫情变化而可能面临新的调整，因此中国足协、中足联筹备组一时间很难确认各轮次赛程调整的最终方案，而是结合实际情况动态调整相关轮次相关场次。

5日在海口赛区进行了第11轮角逐后，深圳队、浙江队双双于6日离开海口赛区，回到各自属地城市。但深圳队抵深后，接到通知，须在丽湖训练基地接受为期7天的封闭隔离观察，待到通过“7天5检”后，方能于14

日解除隔离。因此有关“深足不同意将第12轮与大连人比赛主场对调”的说法并不准确。调整意味着深足本周内无法参加中超比赛。由此可见，在调整赛程方面，赛事主办方的确面临诸多不确定性。不过，由于在此之前，中足联筹备组已分别在各月预留了补赛日，因此在应对突发意外情况的问题上，可以相对从容。

目前，滞留在海口赛区的6支中超球队均进驻在承接首阶段赛会制比赛接待工作的酒店。中足联筹备组为确保各队正常备战，也已通过赛区方面帮助各队在观澜湖落实训练场地。

据《北京青年报》、《济南时报》客户端